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КОРОТКА АНОТАЦІЯ ДО КУРСУ

“Правознавство” – це комплексна юридична наука, що являє собою систему узагальнених знань про юриспруденцію. 
В умовах демократизації українського суспільства особливо важливого значення набувають формування, розвиток і закріплення нового мислення, виховання загальної правової культури, високої професійності при вирішенні різноманітних завдань, вироблення почуття відповідальності, справедливості, поваги до закону. Належне засвоєння основних принципів права, правильне його тлумачення і застосування на практиці – все це становить основу майбутньої професійної діяльності.

Мета викладання навчальної дисципліни «Правознавство» полягає в ознайомленні студентів з концептуальними засадами побудови національної правової системи та базовими положеннями основних галузей вітчизняного права. За для формування цілісної системи знань і навичок з українського правознавства,  яке засноване  на базі сучасних досягнень юридичної науки, надання знань з питань громадянства, загальної теорії суспільства та держави, держави і права, з природної сутності держави й права, їх форм, з питань співвіднесення цивільного суспільства і держави, основних прав і свобод людей та громадян України, безпосередньої та представницької демократії, форм державного і територіального устрою України, системи органів держави, місцевого самоуправління, а також засвоєння правових основ таких галузей законодавства, як цивільне, кримінальне, трудове, шлюбно-сімейне законодавство та інших галузевих юридичних наук.
Особлива увага акцентується на прикладному значенні правознавства, формуванні вміння правильно визначати правову природу соціальних явищ та обирати обґрунтований правовий алгоритм вирішення окремих колізій, що можуть виникати у різних галузях права (адміністративного, цивільного, трудового, сімейного, кримінального тощо).
Зміст навчальної програми з дисципліни 

«Правознавство»

Розділ I. ОСНОВИ ТЕОРІЇ ДЕРЖАВИ ТА ПРАВА
Тема 1. Основи теорії держави
Загальні закономірності виникнення держави і права. Основні теорії походження держави і права. Поняття й ознаки держави. Поняття функцій держави. Класифікація функцій держави (за сферами суспільного життя, за сферами діяльності чи політичного напрямку, за ступенем соціальної важливості, за часом, за процесом реалізації державної влади)    Внутрішні і зовнішні функції держави. Класифікація держав за їхньою ознакою (форми правління, державного устрою, політичні режими). Державний механізм. Державний апарат. Правова держава: поняття та її ознаки, шляхи формування правової держави в Україні.
Тема 2. Загальне поняття права. Норми права. Правовідносини
Зв’язок права і держави. Поняття та основні ознаки, що характеризують норми права. Соціальні норми.  Структура правової норми: гіпотеза, диспозиція, санкція. Класифікація норм права. Види норм права. Поняття публічного і приватного права. Поняття та структура (елементи) правовідносин: учасники, їхні суб’єктивні права та обов’язки , об’єкт правовідносин. Юридичні факти. Поняття тлумачення норм права. Види і способи тлумачення права.
Тема 3. Джерела права. Система права 

Поняття джерела права та його форми. Нормативні акти як джерела права та їхня система. Закон як основне джерело права у правовій державі, підзаконні

нормативні акти. Дія нормативного акта у часі, порядок набрання чинності актом, зворотна сила закону. Дія нормативного акта у просторі, екстериторіальність. Дія нормативного акта за колом осіб, імунітет та його різновиди. Систематизація законодавства: поняття, форми. Поняття системи права. Поняття галузі права. Предмет, метод та юридичний режим регулювання як класифікаційні підстави галузевої систематизації правових норм. Основні галузі права та загальна характеристика їхнього змісту та джерел.
Тема 4. Поняття законності і правопорядку. Правопорушення та юридична відповідальність
Поняття законності, правопорядку, суспільного порядку та дисципліни. Гарантії законності. Правова культура: зв’язок із загальною культурою. Види правової культури. Правомірна поведінка. Правопорушення як підстави юридичної відповідальності. Склад правопорушення, зміст його елементів. Види правопорушень. Загальне поняття юридичної відповідальності. Мета і принципи юридичної відповідальності. Основні види юридичної відповідальності.
Розділ II. КОНСТИТУЦІЙНЕ ЗАКОНОДАВСТВО УКРАЇНИ
Тема 5. Поняття кон​ституційного права України. Загальні засади Конституційного ладу України.
Загальна характеристика конституційно​го права України. Конституційно-правові відносини та їх види. Суб’єкти конституційно-правових відносин. Конституційно-правові норми та їх особ​ливості. Загальна характеристика Конституції України. Декларація про державний суверенітет України. Акт проголошення незалежності Укра​їни. Правонаступництво України. Форма правління, форма територіально​го устрою та політичного режиму України. Національні меншини. Законодавство про мови. Державна символіка. Державний Прапор. Державний Герб. Державний Гімн
Тема 6. Права, свободи і обов’язки людини і громадянина
Поняття конституційних прав і свобод людини і громадянина. Гарантії конституційних прав і свобод. Особисті (громадянські) права і свободи. Право громадян на свободу світогляду і віросповідання. Політичні права і свободи. Право на свободу об’єднання у політичні партії і громадські організації. Економічні права і свободи. Соціальні права і свободи. Право на соціальний захист. Право на працю. Культурні (духовні) права і свободи. Право на освіту. Система й структура освіти. Загальноосвітні навчальні заклади та їх види. Вища освіта. Права та обов’язки учасників навчаль​ного процесу. Обов’язки громадян України. Військовий обов’язок громадян. Відстрочка від призову. Види і строки військової служби. Альтернативна (невійськова) служба. Права і обов’язки громадян в умовах надзвичайного та воєнного станів. Гарантії прав і свобод громадян і закон​них інтересів юридичних осіб в умовах надзвичайного та воєнного станів. Правовий статус іноземців в Україні. Статус біженців в Україні.
Права та обов’язки біженців.
Тема 7. Народовладдя в Україні
Народне волевиявлення. Референдум: види, порядок призначення та проведення. Питання, що виносяться на референдум. Питання, що не виносяться на  референдум. Загальна характеристика виборчої систе​ми України. Виборчий процес. Види виборчих систем, що застосовують​ся в Україні (мажоритарна, пропорційна). Види виборів.
Тема 8. Органи державної влади в Україні.

Правовий статус Верховної Ради України. Порядок роботи Верховної Ради України. Пленарні засідання, робота в комітетах. Повноваження та структура Верховної Ради України. Правовий статус народних депутатів. Вибори народних депутатів України. Законодавчий процес. Стадії законодавчого процесу. 
Повноваження Президента України та його правовий статус. Нормативно-правові акти Президента України. Припинення повноважень Президента України. Усунення з поста в порядку ім​пічменту. Рада національної безпеки і оборони. Вибори Президента України: види, орга​нізація, проведення.
Кабінет Міністрів України: порядок при​значення, повноваження та склад.
Повноваження Прем’єр-міністра. Центральні органи виконавчої влади. Урядові органи державного управління. Місцеві органи виконавчої влади (місце​ві державні адміністрації). 
Правосуддя. Принципи судоустрою в Україні. Статус суддів, народних засідателів і присяжних. Конституційний Суд України: формуван​ня, склад, повноваження. Конституційне подання. Конституційне звернення. Система судів загальної юрисдикції: структура, повноваження. Місцеві суди. Спеціалізовані суди (господарські та ад​міністративні). Апеляційні суди. Верховний Суд України. Засади судочинства та етапи судового процесу.

Тема 9. Місцеве самоврядування в України

Поняття, принципи, система місцевого самоврядування.  Органи місцевого самоврядування та їх функції. Матеріальна основа органів місцевого самоврядування. Правовий статус депутатів місцевих рад. Вибори органів місцевого самоврядуван​ня: організація, порядок проведення і види.

Тема 10. Правоохоронні органи України та адвокатура
Прокуратура: система та повноваження. Поліція: структура, завдання, обов’язки, права.
Служба безпеки України: завдання, сис​тема, обов’язки, права.

Адвокатура України: вимоги до адвоката, види адвокатської діяльності, права та обов’язки адвоката.

Органи юстиції: завдання та повнова​ження. Нотаріат.
Розділ ІІI. ОСНОВИ ПУБЛІЧНОГО ПРАВА
Тема 11.  Адміністративне право України
Поняття адміністративного права. Загальна та особлива частина адміністра​тивного права. Джерела адміністративного права. 
Адміністративні правовідносини. Суб’єкти адміністративних правовідносин. Публічна адміністрація. 
Ознаки та склад адміністративного пра​вопорушення. Види адміністративних пра​вопорушень. Адміністративна відповідальність. Адміністративна відповідальність неповнолітніх. 
Адміністративне стягнення. Види та зміст адміністративних стягнень. Адміністративне затримання. Оскарження адміністративного затримання. 
Здійснення адміністративного проваджен​ня в адміністративному порядку, судовому порядку, громадськими органами. Адміністративне судочинство. Провадження у справах за пропозиціями, заявами та скаргами громадян. Звернення громадян. Права громадян при розгляді заяви чи скарги. Порядок, строки розгляду та вирішення звернень громадян.
Тема 12.Фінансове право України
Предмет фінансового права. Методи фінансово-правового регулювання. Фінансові правовідносини. Суб’єкти та об’єкти фінансових правовідносин. Бюджет. Бюджетна система України. Бюджетний процес. Державний бюджет України. Контроль за використанням державних коштів. 

Податкова система України. Поняття та принципи системи оподаткування. Податок. Збір. Мито. Загальнодержавні податки та збори. Місцеві податки та збори.  Податки з фізичних та юридичних осіб. Податок з доходів фізичних осіб. Податкова політика щодо малого підпри​ємництва. Відповідальність за порушення податко​вого законодавства. 

Банківська система України. Національ​ний банк України (НБУ).  Поняття банку. Порядок створення бан​ків в Україні
Тема 13.Кримінальне  право України 
Поняття кримінального права. Загальна характеристика Кримінального кодексу України.

Поняття злочину. Ознаки злочину. Склад злочину. Види злочинів залежно від ступеня тяжкості. Мотиви скоєння зло​чинів. Неосудність: медичний та юридич​ний критерії. Вина та її види. Мотив. Мета. Дія. Суспільно-небезпечні наслідки. Причинний зв’язок. Стадії злочину. Замах на злочин. Співучасть у вчиненні злочину. Поняття співучасті. Види співучасників. Форми спів​участі.

 Поняття і підстави кримінальної відпові​дальності. Обставини, що виключають злочинність діяння. Підстави звільнення від кримінальної від​повідальності.

Поняття кримінального покарання. Мета покарання. Види кримінальних покарань. Основні покарання. Додаткові покарання. Змішані покарання. Порядок призначення покарання судом. Звільнення від покарання та його відбу​вання. Амністія. Помилування. Примусові заходи медичного характеру.

Види покарань, що застосовуються до неповнолітніх. Особливості застосування покарань. Примусові заходи виховного характеру. Обставини, що враховуються при при​значенні кримінального покарання непов​нолітньому. Умовно-дострокове звільнення неповно​літніх.

Відповідальність за окремі види злочинів. Злочини проти основ національної безпе​ки України. Злочини проти життя та здоров’я особи. Злочини проти волі, честі та гідності особи Злочини проти виборчих трудових та ін​ших особистих прав і свобод людини і гро​мадянина. Злочини проти власності. Злочини проти громадської безпеки Злочини проти безпеки руху та експлуа​тації транспорту. Злочини проти громадського порядку та моральності. Злочини проти миру, безпеки людства та міжнародного правопорядку. 

Кримінально-процесуальний кодекс України. Етапи кримінального процесу. Порушен​ня кримінальної справи. Учасники кримі​нального процесу Органи дізнання. Досудове слідство. Органи досудового слідства. Запобіжні заходи.
Тема 14. Екологічне законодавство України
Принципи охорони навколишнього при​родного середовища. Об’єкти правової охорони навколишнього природного середовища. Екологічні права та обов’язки громадян. Природокористування. Принципи приро​докористування. Види природокористування. Загальне та спеціальне природокористування.

Екологічна експертиза. Державна екологічна експертиза. Громадська екологічна експертиза.

Червона книга України. Об’єкти Черво​ної книги України.
Відповідальність за шкоду, завдану об’єктам тваринного і рослинного світу, за​несеним до Червоної книги України.
Розділ ІV. ОСНОВИ ПРИВАТНОГО ПРАВА
Тема 15. Цивільне право України
Предмет, метод цивільного права. Зви​чай ділового обороту. Аналогія закону.  Аналогія права.  Цивільний кодекс України.  Цивільні правовідносини, їх особливості та склад. Види цивільно-правових відносин за еко​номічним змістом, за юридичним змістом, за об’єктом,  залежно від структури, за ці​лями та характером спрямування. Дії (правомірні, неправомірні) та події. Об’єкти цивільних правовідносин: понят​тя та види. Річ та її види.
Суб’єкти цивільних правовідносин. Правоздатність та її характерні ознаки. Фізичні особи, як суб’єкти цивільних правовідносин. Дієздатність, її зміст та види (повна, не​повна, часткова). Поняття та ознаки юридичної особи. Пра​воздатність та дієздатність юридичної особи. Види юридичних осіб.
Поняття та ознаки правочину. Умови дійсності правочину. Недійсність правочинів. Підстави визнання правочину недійсним. Нікчемні та заперечні правочини. Наслідки визнання правочину недійсним. Реституція та її види.

 Представництво і довіреність. Представник. Особа, яку представляють. Види представництва (законне, добро​вільне, добровільно обов’язкове). Повноваження представника. Види і форма довіреностей. Нотаріальне посвідчення. Довіреності, що прирівнюються до нотаріально завіре​них. Передоручення.
Види захисту цивільних прав. Здійснення захисту судовим шляхом. Захист честі та гідності особи. Моральна шкода. Строки захисту цивільних прав. Строк позовної давності. Загальний строк. Спе​ціальні строки. Перебіг строку позовної давності. Зупинення, переривання та відновлення перебігу строку позовної давності. Випадки, на які не поширюється позов​на давність.
Поняття права власності. Зміст права власності. Володіння (добро​совісне володіння, недобросовісне володін​ня). Користування. Розпорядження. Способи набуття права власності (первинні та похідні). Підстави припинення права власності. Суб’єкти та об’єкти права власності, пра​ва власності. Речові права на чуже майно. 

Право приватної власності. Суб’єкти та об’єкти права приватної власності. Права щодо своєї приватної влас​ності. Виникнення та припинення права приватної власності. Право державної та комунальної власності. Органи державної влади та органи місцевого самоврядування як представники суб’єкта державної влас​ності (держави). Право спільної власності. Поняття та види спільної власності. Спільна часткова власність. Спільна суміс​на власність. Захист права власності. Способи захисту права власності. Віндикаційний позов. Негаторний позов. 
Суб’єкти та об’єкти права інтелектуаль​ної власності. Особисті немайнові та майнові права ін​телектуальної власності.  Виникнення права на об’єкти інтелекту​альної власності. Патентування. Авторське право та суміжні права. Суб’єкти авторського права. Об’єкти авторського права. Суміжні права. Об’єкти та суб’єкти су​міжних прав. Порушення авторських та суміжних прав. Способи захисту авторських та су​міжних прав.

Особливості цивільно-правової відповідальності, її функції. Збитки: поняття та порядок відшкоду​вання. Реальні збитки. Упущена вигода. Підстави притягнення до цивільно - правової відповідальності. Види цивільно-правової відповідальності. Обставини, що звільняють від цивільно - правової відповідальності. Джерело підвищеної небезпеки. Особли​вості відшкодування шкоди, завданої дже​релом підвищеної небезпеки. Відповідальність за чужу вину. Особливості відповідальності малолітніх і неповнолітніх осіб. 
Поняття зобов’язання, його особливості. Виникнення та припинення зобов’язань. Порушення зобов’язання. Майново-правові та зобов’язано-правові способи забезпечення зобов’язань.

 Договір та його ознаки. Суб’єкти та об’єкти договору. Умови дійсності дого​вору. Види договорів. Істотні умови договору. Звичайні та ви​падкові умови. Стадії укладення договору (оферта, ак​цепт). 
Договір купівлі-продажу. Договір пози​ки. Договір підряду. Договір найму. Дого​вір дарування. Договір доручення. Договір комісії. Договір міни. Захист прав споживачів. Права спожива​чів. Обов’язки продавців (виробників, вико​навців). Строк придатності товару.

Спадкове право. Спадкодавець. Спадкоє​мець. Особи, що не мають права стати спадкоємцями. Спадщина. Відкриття спадщини. Спадкування за законом. П’ять черг спадкоємців. Утриманець. Спадкування за заповітом. Умови дійсності заповіту. Секретний заповіт. Заповіти, що прирів​нюються до нотаріально посвідчених. Обов’язкова частка спадщини. Заповіт з умовою. Виконання заповіту. Заповіт по​дружжя. Здійснення права на спадку​вання. Прийняття спадщини. Спадкова трансмісія. Відумерла спадщина. Поділ спадкового майна.
Цивільний процес (судочинство). Види проваджень (позовне, справи, що виникають з адміністративно-правових від​носин, окреме). Розгляд цивільних справ третейськими судами. Позовна заява. Стадії цивільного процесу. Учасники. Представництво у суді. Етапи судового засідання.
Тема 16.  Господарське право України
Предмет господарського права. Господарсько-виробничі та організаційно-господарські відносини. Внутрішньогосподарські відносини. Методи та принципи господарського пра​ва. Господарський кодекс України. Поняття та види суб’єктів господарювання. Права та обов’язки суб’єктів господарю​вання.
Фізична особа як суб’єкт господарювання. 

Підприємництво в Україні. Підприємницька діяльність. Суб’єкти підприємницької діяльності. Обмеження підприємницької діяльності. Вільна, дозвільна (ліцензована) та дер​жавна підприємницька діяльність. Припинення підприємницької діяльності. Підприємство. Види підприємств. Організаційно-правові форми об’єднань підприємств (асоціації, корпорації, консор​ціуми, концерни та ін.). Промислово-фінансова група. Холдингова компанія. 
Поняття господарського товариства. Види господарських товариств. Акціонер​не товариство (відкрите, закрите). Товари​ство з обмеженою відповідальністю. Товари​ство з додатковою відповідальністю. Повне товариство. Командитне товариство. Порядок створення господарського това​риства. Поняття господарського договору, його відмінності від інших договорів.
Загальні та спеціальні функції господар​ських договорів. Державне замовлення. Форма господарського договору (повна, скорочена, типова, уніфікована). Порядок укладення господарських до​говорів.

Господарсько-правове правопорушення та його види. Підстави господарсько-правової відпові​дальності. Склад господарського правопору​шення. Функції господарсько-правової відпові​дальності. Види господарсько-правової відповідаль​ності. Господарські санкції.

 Господарські спори. Засади господарського судочинства. Справи, що розглядають господарські суди. Учасники господарського процесу. Стадії господарського процесу
Тема 17. Трудове право України
Право на працю. Предмет трудового права. Трудові правовідносини. Джерела трудового права.

Соціальне партнерство. Колективний договір. Особливості регулювання трудових відно​син за участю юридичної особи — суб’єкта малого підприємництва, фізичної особи — підприємця.

Поняття трудового договору. Сторони. Умови (обов’язкові та додаткові). Випробу​вальний строк. Форма. Контракт. Строки. Порядок укладення. Права та обов’язки працівника та робо​тодавця. Трудова книжка. Переведення та переміщення. Відсторо​нення від роботи.

Припинення трудового договору. Загаль​ні підстави припинення трудового договору. Розірвання трудового договору за ініціа​тивою працівника. Розірвання трудового договору за ініціа​тивою власника. Розірвання трудового договору при ско​роченні чисельності чи штату працівників. Припинення трудових відносин із не за​лежних від волі сторін підстав.

Робочий час (нормальна тривалість робочо​го часу; скорочена тривалість робочого ча​су; неповний робочий час; ненормований робочий день; робота в нічний час; підсумо​ваний робочий час; гнучкий робочий час; надурочні роботи) Час відпочинку (перерви протягом робо​чого дня, щоденний відпочинок, вихідні дні, святкові дні, неробочі дні, відпустки). Особливості праці у вихідні, святкові та неробочі дні. Поняття та види відпусток (щорічні, до​даткові у зв’язку із навчанням, творчі, со​ціальні, без збереження заробітної плати).

 Поняття трудової дисципліни. Правила внутрішнього трудового розпорядку. Дисциплінарна відповідальність. Дисциплінарне стягнення (догана, звіль​нення з роботи). Порядок накладення та зняття дисциплінарного стягнення. Заходи дисциплінарного впливу. Поняття матеріальної відповідальності. Підстави настання. Види матеріальної відповідальності (об​межена, повна, підвищена). Колективна відповідальність Індивідуальні трудові спори. Колективні трудові спори, конфлікти.  Страйк: порядок організації та проведен​ня, обмеження Заробітна плата. Мінімальна заробітна плата. Основна та додаткова заробітна плата. Види зарплати (відрядна, акордна, пого​динна). Охорона праці. Органи нагляду і конт​ролю за додержанням законодавства про працю.
Тема 18. Сімейне право України
Загальна характеристика сімейних та прирівняних до них відносин. Джерела сімейного права. Сімейний ко​декс України. 

Сім’я. Підстави створення сім’ї. Способи захисту сімейних прав.
Поняття шлюбу. Умови укладання шлю​бу. Особи, які не можуть перебувати у шлюбі між собою. Порядок реєстрації шлюбу.
Шлюбний договір: порядок укладення та змісту. Припинення шлюбу. Розірвання шлюбу через державні органи реєстрації актів ци​вільного стану та за рішенням суду. Режим окремого проживання. Особисті немайнові та майнові права по​дружжя. Спільна сумісна власність по​дружжя. Право на утримання (аліменти).

Порядок реєстрації народження дитини. Особисті немайнові права та обов’язки батьків та дітей. Майнові права батьків і дітей. Взаємне утримання (аліменти).
Позбавлення батьківських прав: підстави та правові наслідки. Влаштування дітей позбавлених батьківських прав.

Тема 19. Житлове  право України

Загальна характеристика житлових правовідносин. Житловий кодекс України. Суб’єкти житлових відносин. Житловий фонд, його види. Право громадян на житло та форми реалізації. Соціальне житло. Предмет та зміст договору найму житло​вого приміщення. Ордер. Житлові права та обов’язки громадян. Права та обов’язки наймодавця.
Об’єднання співвласників багатоквартир​них будинків. Види та підстави настання кримінальної, адміністративної та цивільно-правової від​повідальності за порушення житлового за​конодавства.
Тема 20. Земельне  право України
Предмет правового регулювання земель​ного права. Земельний кодекс України.
Земельні відносини. Суб’єкти та об’єкти земельних відносин. Завдання та принципи земельного зако​нодавства. Категорії земель України. Земельна ділянка. Суб’єкти права влас​ності на землю. Форми власності на землю. Спільна та спільна сумісна власність на земельну ді​лянку. Права та обов’язки власників зе​мельних ділянок. Добросусідство.
Право земельного сервітуту. Види права земельного сервітуту. Користування землею. Право постійного користування.
Оренда та її види. Порядок передачі зе​мельних ділянок в оренду. Права та обов’язки землекористувачів. Підстави набуття права на землю.
Застава земельних ділянок. Земельні торги. Підстави припинення права власності на земельну ділянку та користування нею.
Земельний податок. Ставка податку. По​рядок сплати.
Гарантії права власності на земельну ді​лянку.
Види порушення земельного законодав​ства. Відповідальність за порушення зе​мельного законодавства.

Сільськогосподарський кооператив. Права та обов’язки членів сільськогоспо​дарських кооперативів. Право власності членів сільськогосподар​ського кооперативу.
Фермерське господарство. Права та обов’язки членів фермерського господар​ства. Землі фермерського господарства.
Особисте селянське господарство. Права та обов’язки членів особистого селянського господарства.
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Перелік питань до вступного екзамену з дисципліни

“Правознавство”

1. Теорії та шляхи походження  держави і права.
2. Поняття та ознаки держави. Суверенітет та його види..

3. Функції держави: поняття, види та підстави класифікації.

4. Поняття державного ладу. Форма державного правління.

5. Форма державного (територіального) устрою.

6. Народовладдя. Безпосередня та представницька демократія.

7. Основи виборчого права. Види виборчих систем.

8. Поняття референдуму і види референдумів.

9. Державна влада та її ознаки. Державний апарат. Державний орган.

10. Законодавча влада.

11. Виконавча влада.

12. Місцеве самоврядування.

13.  Судова влада. Правоохоронні органи.

14.  Поняття та ознаки права.

15. Функції права. Принципи права.

16.  Поняття системи права. Галузь права.

17. Норма права та їх структура.

18. Поняття публічного та приватного права.

19. Поняття та ознаки правовідносин.

20. Джерела права. 
21. Поняття законодавства, його система.

22. Види нормативно – правових актів.

23.  Правотворення. Систематизація законодавства.

24. Правомірна поведінка і правопорушення.

25. Юридична відповідальність:підстави, принципи, цілі і функції.

26. Конституція України як Основний закон держави.

27.  Загальні засади конституційного ладу України (форма правління, форма територіального устрою та політичного режиму).
28. Поняття громадянства. Громадянство України.

29. Права, свободи і обов’язки людини і громадянина.

30. Виборча система України.

31. Місцеве самоврядування в Україні.

32. Судова влада в Україні.

33.  Правоохоронні органи  України.

34.  Адвокатура України: вимоги до адвоката, види адвокатської діяльності, права та обов’язки адвоката.

35. Адміністративні правовідносини.
36. Адміністративне правопорушення (проступок). 

37.  Адміністративна відповідальність.

38. Адміністративне судочинство.

39.  Адміністративне провадження.

40. Бюджетна система України.

41. Державний бюджет України.

42. Податкова система України.

43. Банківська система України. Національний банк України.

44. Загальна характеристика кримінального кодексу України.
45.  Поняття, ознаки, склад, види, стадії злочину.

46. Кримінальна відповідальність.

47. Кримінальне покарання.

48. Особливості кримінальної відповідальності неповнолітніх та покарання неповнолітніх.

49. Кримінальний процес.

50. Принципи охорони навколишнього природного середовища.

51. Природокористування, екологічні права, екологічні обов’язки.

52. Предмет, метод цивільного права. Цивільний кодекс.

53. Цивільні правовідносини, їх особливості та склад.

54. Суб’єкти цивільних правовідносин.

55.  Поняття та ознаки правочину.

56. Представництво і довіреність.

57. Види захисту цивільних прав. Здійснення захисту судовим шляхом. 

58. Поняття та зміст права власності.

59.  Суб’єкти та об’єкти права власності.

60.  Право приватної власності. Право державної та комунальної власності.

61. Право спільної власності. Захист права власності.

62.  Особливості цивільно-правової відповідальності.
63. Поняття та особливості зобов’язання у цивільному праві.

64. Цивільно – правові договори.

65. Спадкування за законом. Здійснення права на спадкування.

66. Спадкування за заповітом. Здійснення права на спадкування.

67.  Загальні засади цивільного процесу (судочинство).

68. Господарський кодекс України. Поняття та види господарювання.

69.  Підприємницька діяльність в Україні.

70. Поняття господарського договору.

71. Господарсько - правова відповідальність. Господарський процес (судочинство).
72. Господарські спори, підстави господарсько-правової відповідальності.

73. Правове регулювання трудових відносин в Україні.

74. Поняття трудового  договору: сторони, умови (обов’язкові та додаткові), випробувальний строк, форма, строки, порядок укладення.

75. Припинення трудового договору.

76. Робочій час та час відпочинку у трудовому законодавстві.

77. Заробітна плата, мінімальна заробітна плата, охорона праці, вирішення трудового спору. 
78. Трудова дисципліна. Дисциплінарна відповідальність. Заходи дисциплінарного впливу.

79. Індивідуальні трудові спори. Колективні трудові спори. Страйк.

80. Соціальний захист в Україні.

81. Загальна характеристика сімейних, та прирівняних до них відносин.

82. Поняття шлюбу. Шлюбний договір.

83. Припинення шлюбу. Особисті немайнові та майнові права подружжя.
84. Права та обов’язки батьків та дітей. Майнові права батьків та дітей. Позбавлення батьківських прав.

85. Влаштування дітей, позбавлених батьківського піклування.

86. Загальна характеристика житлових правовідносин. Житловий кодекс.

87. Житлові права та обов’язки громадян. Об’єднання співвласників багатоквартирних будинків.

88. Предмет правового регулювання земельного права. Земельний кодекс України.

89.  Право власності на землю: земельна ділянка, добросусідство, користування землею, оренда, права то обов’язки користувачів.

90.  Підстава набуття права на землю. Припинення права на землю. Земельний податок. Правопорушення земельного законодавства.

Завідувач кафедри гуманітарних та 
фундаментальних юридичних дисциплін 
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