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Модуль 1 Загальні основи економічного розвитку суспільства
Тема 1. Предмет і функції економічної теорії . Зародження і розвиток економічної теорії. Основні економічні проблеми. Предмет і метод економічної теорії. Позитивна та нормативна економічна теорія. Принципи економічного мислення. Зв'язок економічної науки з іншими науками.

 Тема 2. Економічні потреби та інтереси економічних суб’єктів. Класифікація економічних потреб. Закон зростання потреб. Піраміда потреб Маслоу. Економічні інтереси суб’єктів : домогосподарств, фірм, держави.

Тема 3. Виробничі можливості суспільства. Ефективність виробництва. Обмеженість виробничих ресурсів. Сутність і структура суспільного виробництва. Фактори суспільного виробництва. Економічна ефективність виробництва та її показники.
Тема 4. Продукт економічної діяльності: його структура та призначення. 
Економічні та неекономічні блага. Споживчі та інвестиційні блага. Суспільні та квазісуспільні блага. Товари та послуги (субститути та комплименти).

Тема 5. Проблема вибору в економіці. Основне економічне протиріччя. Альтернативи, критерії вибору. Альтернативна вартість вибору. Споживчий, виробничий та суспільний вибір.

Модуль 2 Формування і розвиток сучасних соціально-економічних систем
Тема 6. Спосіб організації економічних систем. . Сутність і структура економічної системи. Основні питання економічної системи:що виробляти, як виробляти, для кого виробляти. Спонтанний порядок та ієрархія. Трансакційні витрати.
Тема 7. Відносини власності в економічній системі. Економічний зміст власності, її місце і роль в економічній системі. Типи, види та форми власності. Основні тенденції розвитку відносин власності на сучасному етапі. Реформування відносин власності в Україні. Сучасна теорія інституціоналізму.
Тема 8. Моделі економічних систем. Класифікація економічних систем. Типи економічних систем. Традиційна економіка. Адміністративно-командна система. Ринкова економіка (чистий капіталізм). Сучасна змішана економічна система. Модель перехідної економіки. Сучасні моделі ринкової економіки: американська модель управління; модель шведської, німецької, японської ринкової економіки. 
Тема 9. Підприємство і підприємництво. Підприємство як суб’єкт ринкової економіки. Форми і види підприємств. Суть підприємництва і умови його існування. Загальні економіко-правові основи розвитку підприємництва в Україні.

Тема 10. Гроші як інструмент ринкової економіки. Виникнення грошей. Суть функції та види грошей. Грошова маса і рівновага на ринку грошей. Модель І.Фішера. Валютні відносини. Курс валют. 
Тема 11. Теорія попиту та пропозиції. Ринковий попит. Зміна попиту. Ринкова пропозиція: її зміст, функція і графік. Чинники впливу на пропозицію. Ринкова рівновага. Порушення ринкової рівноваги: надлишок товару, дефіцит товару.
Модуль 3 Кругообіг в ринковій економіці. 
Тема 12. Модель кругообігу ресурсів, економічних благ та доходів. Роль ринкових суб’єктів (домогосподарств, фірм, держави) в економічному кругообігу. Схема ринкового кругообігу. Класифікація ринків.

          Тема 13. Держава як суб’єкт економічних відносин.
Економічні функції держави. Форми і методи ДРЕ. Держава і ринок: досвід взаємодії в розвинутих країнах. Особливості ДРЕ у вітчизняній економіці на сучасному етапі Циклічність економічного зростання та необхідність державного втручання. Безробіття: його суть, причини і основні види. Рівень безробіття та його соціально-економічні наслідки. Інфляція: причини, види та основні напрямки антиінфляційної політики.

 
Тема 14. Доходи в ринковій економіці. Функціональний розподіл доходів. Заробітна плата та чинники її диференціації. Позичковий відсоток на ринку кредитних відносин. Види земельної ренти. Прибуток підприємця. Види цінних паперів. Курс акцій. Трансферти.

Тема 15. Інфраструктура ринку. Характеристика інфраструктури. Основні інститути інфраструктури. Товарні біржі. Операції фондової біржі. Банківська система. Фінансово-кредитні посередники на ринку капіталів. Служби зайнятості у функціонуванні ринку праці.

Тема 16. Конкуренція і моделі ринків. Критерії визначення моделей ринку досконалої та недосконалої конкуренції. Ринок досконалої конкуренції. Ринок чистої монополії. Ринок олігополії. Ринок монополістичної конкуренції. Антимонопольне законодавство.
Тема 17. Економічні аспекти глобальних проблем. Сутність та форми глобалізації. Наслідки та прояви глобалізації. Україна в системі глобалізації економіки.
